



「香港夜繽紛」系列活動啟動數個月以來，市面人流明顯上升。負責統籌項目的財政司副司長黃偉綸昨日書面回覆立法會議員查詢時表示，今年9月至今，特區政府共舉辦超過25個夜繽紛項目。截至上月31日，主打項目、3個海濱市集共吸引27萬人次進場，中秋節綵燈會累計到訪人次約66萬，市民和遊客反應正面，商戶表示生意額上升兩三成。民政及青年事務局將積極推動明年上半年於不同地區舉辦的活動。

◆香港文匯報記者 文森

◆發展局在三個海濱場地舉行了各具特色的活動，包括墟市、街頭表演、工作坊、電影放映、地區特色導賞等。
發展局
Fb 圖片

「夜繽紛」顯港活力 累計吸客逾百萬

黃偉綸：有商戶生意增三成 明年上半年續積極辦活動

黃偉綸在書面回覆中表示，特區政府於今年9月中開展「香港夜繽紛」活動，聯同不同機構在香港各區舉辦一系列具香港特色和吸引力的夜間活動，涵蓋娛樂、藝術、文化、消費等不同主題，以凝聚社會各界力量，營造熱鬧氣氛，讓市民和旅客感受香港晚間的活力和魅力。市民和遊客除了可參與各項精彩活動外，還可以用由不同機構提供的各種優惠。

9月至今逾25個項目「旺丁」

今年9月至今，超過25個「香港夜繽紛」項目已經或正在進行。除了由政府部門舉辦的夜間活動外，「香港夜繽紛」活動獲得不同機構的熱烈響應，當中包括超過80間商場推出的夜間活動和優惠，不同公共交通工具營辦商提供乘車優惠，以及國慶煙花匯演和香港美酒佳餚巡禮等大型活動。

黃偉綸表示，「香港夜繽紛」活動推出以來，市民和遊客的反應正面。就政府部門舉辦的夜間活動而言，以中秋節期間舉行的綵燈會為例，累計到訪人次約66萬，當中維多利亞公園的綵燈會到訪人次逾30萬。香港藝術館、科學館和太空館從9月29日起，逢星期五、六、日及公眾假期延長開放時間，並在星期六晚上推出特別活動。截至10月29日，3間博物館在晚上延長開放的時段內共錄得超過7,200人次參觀。

維多利亞港是香港的特色，截至10月31日，3個海濱場地的活動共吸引約27萬人次。其他「香港夜

繽紛」活動亦深受歡迎，例如國慶煙花匯演吸引超過43萬人在維港兩岸觀賞，中環海濱舉行的香港美酒佳餚巡禮錄得約14萬人次入場。「香港夜繽紛」的各項活動將會陸續推出。黃偉綸說：「我們會繼續利用節日元素，為市民提供更多活動的選擇，增添歡樂氣氛，當中包括聖誕節日活動、跨年倒數、農曆年宵市場等。民政及青年事務局亦會積極推動在明年上半年於不同地區舉辦活動。」

從防疫到「動起來」需時調整

不同活動能營造全城熱鬧節慶氣氛，同時帶動旅遊、零售消費和餐飲等不同行業的生意，黃偉綸表示，「有商場營辦商曾表示，政府推動夜間活動有助增加市民消費意慾，個別商戶亦指生意上升兩三成。」他表示，相關政府部門會繼續積極協調，靈活配合活動主辦單位，提供適切的協助。

他認為，疫情對普羅市民所造成生活習慣上的改變，需要時間調整。「香港夜繽紛」令香港的晚間活動有更多不同的選擇，讓市民和旅客可以按自己的興趣參與，令香港的晚上活起來和動起來，「我們會繼續傾聽社會意見，並適時檢視成效和聆聽持份者對未來可發展的意見。同時，政府會繼續想方設法，提振整體經濟，包括夜間經濟。」

科技區品嘗「高科技味」 美食巡禮下周五「開餐」

香港文匯報訊(記者 文森)深水埗民政處與香港食品委員會為響應香港特區政府的「開心香港」，本月17日至21日一連5天假九龍界限街花墟公園合辦「第四屆香港國際美食巡禮」，設置120個攤位匯聚環球美食，並有不同的表演項目。為配合「香港夜繽紛」活動，主辦方特別於17日至19日(周五至周日一連3天)將入場時間延長一小時至晚上9時，令市民晚上有消遣選擇，並同時讓訪港旅客感受香港晚上的活力和魅力，參觀人士免費入場。

香港食品委員會主席許偉堅昨日在記者會上介紹，今屆展會以「優質、實惠、健康」為主題，匯集超過120個美食及用品攤位，分布於8大展區，包括「百年及知名品牌區」、「國際食品」、「休閒食品區」、「參茸海味區」、「熟食區」、「社區區」、「飲品及啤酒區」和今年特別增設的「食品科技區」，展銷不同地區如澳洲、芬蘭、泰國、日本、韓國，以至台灣地區和其他東南亞美食，各參展商會提供不同折扣優惠及贈送豐富禮品，令入場人士滿載而歸。



◆展會將展出不同食品科學產品，包括3D打印朱古力。

3D印朱古力 酶解雪糕

他希望藉是次活動推廣香港「國際美食之都」形象，宣傳本地優質食品，協助香港食品製造及相關企業推廣產品。展會除環球美食外，今屆透過深水埗民政處的協助首次籌辦食品科技展區，邀請多間教學機構和初創公司參與，展示嶄新的食品科學技術。屆時市民可了解香港理工大學食品科學及營養學系、職業訓練局、科學園及數碼港初創公司分享不同食品科學產品，包括3D打印朱古力及展示專利酶解技術製作的雪糕等。

部分展位更提供免費試食或試飲時段，主辦方向時獲漁農自然護理署及中電的支持，向市民展現「水耕種植科技」、智慧城市及減碳生活等資訊。

此外，展會還舉行多場精彩表演和廚藝示範，舞台表演包括新興運動Taqball示範和體驗、管樂團表演、拉丁舞、兒童合唱團、流行曲及粵曲表演、無酒精啤酒、精品咖啡及軟食試食等，更有專業人員展示豬肉切割技術，並進行「太公分豬肉」，在現場大派豬肉。大會亦會透過與台下觀眾互動玩遊戲，由食品界資深老行尊分享食品知識和新科技。

參觀人士除免費入場外，主辦方更安排免費穿梭巴士接載入場者往返會場和港鐵石硤尾站C出口，或從旺角東及太子港鐵站步行前往現場。許偉堅表示，為表達對深水埗區弱勢社群的關懷，該會透過社福機構向區內長者及弱勢社群派發1,000張每張價值20元的現金購物券，讓他們憑券到會場選購喜愛食品。



◆許偉堅(右四)昨日公布香港國際美食巡禮詳情。



不良營商投訴三年度錄4703宗

香港文匯報訊(記者 文森)香港部分無良商戶如藥店「斤斤變兩」等不良營商手法，嚴重影響香港購物天堂的聲譽，消費者委員會過去三個財政年度共接獲4,703宗有關投訴。香港特區政府商務及經濟發展局局長丘應樺指出，海關於2020年至今年9月底，已完成276宗檢控個案，當中超過九成即251宗已定罪。海關並聯同消委會進行廣泛宣傳教育，包括節日派員到各熱門旅遊購物區巡邏和派發宣傳單張，加強旅客對不良營商手法的了解和求助渠道。

丘應樺昨日書面回覆立法會議員陳健波的提問引用消委會統計數據表示，該會接獲的不良營商手法投訴類別，以涉及虛假商品說明佔最多，如去年有824宗，佔整體的58%，之前兩個年度更有逾千宗，佔超過六成，其他佔比較多的投訴類別，分別為誤導性遺漏，以及具威嚇性的營業行為(見表)。

他表示，海關一直採取三管齊下策略打擊不良營商手法，包括進行刑事

調查和檢控，從源頭作出打擊，2020年至今年9月底共進行6次專項執法行動，並整合40,004宗投訴和海關主動調查的個案，共開立444宗詳細調查個案，另外已完成470宗調查，以及向73宗個案的涉案商戶和有關銷售人員發出警告信或勸喻信，敦促遵守法例要求，另外完成276宗檢控個案，當中251宗定罪，涉及不同行業。法庭判監個案則達77宗，其中39人被判入獄，31人要即時入獄，8人則判處緩刑。涉及判刑的個案最長監禁期為27個月，為歷來最重監禁刑期。有個案涉及健身中心職員以具威嚇性營業行為銷售健身服務合約，所涉的受害人合共損失逾82萬元。此外，有154宗個案被判罰款，金額由500元至16萬元不等。

海關同時進行合規推廣，主動探訪不同業界和舉行簡介會，介紹《商品說明條例》法律要求和應採取的措施，向商戶提供建議和指引，上述期間已為不同業界合共舉辦77場外展講座、研討會和會議。

在宣傳教育方面，海關會聯同消委會推行廣泛宣傳和教育，加強消費者對不良營商手法的認識，推廣「精明消費」概念，如過去三個年度於節日時派員到各旅遊購物區巡邏及派發傳單，加強旅客對不良營商手法的了解，並讓旅客知悉向海關求助的方法和渠道，並於官方社交媒體平台包括抖音及微信賬戶，發布「精明消費」小錦囊和宣傳視頻，以推廣「精明消費」要點。

消委會接獲不良營商手法投訴(年度及宗數)

投訴類別	2020-21	2021-22	2022-23
虛假商品說明	1,092宗	1,005宗	824宗
誤導性遺漏	224宗	236宗	207宗
具威嚇性的營業行為	182宗	157宗	135宗
餌誘式廣告宣傳	21宗	31宗	65宗
先誘後轉銷售行為	14宗	19宗	54宗
不當地接受付款	109宗	193宗	135宗
總計	1,642宗	1,641宗	1,420宗

資料來源：商務及經濟發展局 整理：香港文匯報記者 文森

政府加強防治床蝨宣傳教育

香港文匯報訊 近期部分海外地區出現臭蟲(亦稱床蝨)問題，為盡量減低臭蟲由海外傳入本港社區的機會，香港特區政府食物環境衛生署昨日聯同相關政府部門及機構在各層面加強宣傳教育工作，以提升旅客、旅遊業界和市民大眾對防治臭蟲的認識，並且會密切監察情況和發展。

食環署昨日開始在香港國際機場加強對外遊市民和入境旅客的宣傳教育，向他們派發宣傳單張，並聯同衛生署衛生防護中心港口衛生科提醒航空公司和機場管理局留意飛機及機場的環境衛生。相關政府部門稍後亦會聯同機場局到機場實地視察，就防治臭蟲提供技術意見。

食環署署長楊碧筠昨日亦與酒店業界代表會面，向他們提供防治臭蟲的建議，並就各防治措施和相關事項交換意見。

特區政府發言人引述資料表示，臭蟲不會傳播疾病，惟人類被叮咬後或會出現皮膚敏感及痕癢，感到不舒服，故政府快速採取行動，盡量減低臭蟲由海外傳入本港社區的機會。「有關工作需要市民及相關業界積極配合，政府會加強宣傳教育和與業界溝通，為各界提供資訊，一同防治臭蟲。」

發言人指出，臭蟲通常在人類睡眠的地方附近棲息，例如床墊、地毯和牆壁板下、床架內、牆紙後方及牆壁和傢具縫隙。要有效防治臭蟲，應保持家居整潔衛生，包括定期清潔處所和吸塵，以熱水徹底清洗被褥和衣服、避免使用二手傢具、盡快更換剝落的牆紙、填塞牆壁和地面之縫隙。發言人提醒，市民在外遊時應特別留意當地酒店房間或公共場所是否有臭蟲問題，返港回家後應仔細檢查行李是否有臭蟲存在，並在有需要時以熱水(攝氏60度)洗滌衣物，以避免把臭蟲帶回家中。